Een vrouwelijke patiënt, 33 jaar, komt naar de praktijk met onduidelijke duizeligheid. Ze had BPPV (rechterkant) 3 jaar geleden. De KNO-artsen leggen uit dat nu alles in orde is. Vrienden vertelden haar dat de nek vaak duizeligheid veroorzaakt, en dat chiropractors en osteopaten dit heel goed kunnen behandelen (dit speelt zich af in Duitsland...). Daarom werd zij eerst door een chiropractor en later ook door een osteopaat meerdere malen/maanden behandeld. Ze beëindigde beide therapieën zonder succes. Daarna volgden homeopathie, acupunctuur en hypnotherapie. Allemaal zonder succes. Ze vond je op het internet en nu ben je haar laatste hoop, zegt ze!
Je stelt meer vragen over de duizeligheid. Uw patiënt beantwoordt het volgende:
· De duizeligheid is constant. Als ze gaat liggen, voelt ze zich alsof ze op een waterbed ligt.
· Als ze loopt, is alles in orde, haar zicht is helder. Alleen soms, als ze tijdens het lopen naar rechts kijkt, en alleen als ze naar rechts kijkt, heeft ze het gevoel dat de wereld om haar heen kantelt.
· Ze heeft ook gemerkt dat ze niet langer kan kijken naar bewegende oppervlakken met patronen. Het geeft een slingerend gevoel, en ze moet onmiddellijk tegen een muur leunen.
· Ze vult de GAD-7 in, ze scoort 18 punten.
Je doet daarna je lichamelijk onderzoek; dit zijn je bevindingen:
· Cerebraal onderzoek, oculomotorisch onderzoek, HIT en DVA normaal.
· De mCTSIB is negatief, maar je merkt dat ze minder schommelt als ze haar hoofd beweegt en op de mat staat.
· FGA: de patiënt kan alle items en item 7 & 8 zonder problemen aan. Ze zegt dat dat komt omdat ze veel oefent. Bij punt 3 heeft zij ook geen problemen en bij punt 4 verliest zij alleen haar evenwicht wanneer zij haar hoofd naar rechts draait.
Bij de volgende afspraak besluit je om ook de MSQ en VVAS te doen:
· MSQ (bladzijde 2 van het document "Dagelijks oefenprogramma - Gewenningstherapie") - Naar rechts draaien in stand (item 5), is afschuwelijk voor de patiënt. Naar links draaien geeft geen problemen. Draaien in liggende positie (punt 1) geeft ook geen problemen, zij heeft alleen 'de waterbedduizeligheid' in liggende positie.
· VVAS (blz. 2 van het document "Habituatietherapie voor visuele duizeligheid - Video's") - passagier zijn in een auto 3, fluorescerende lichten 3, verkeer op een druk kruispunt 3, lopen door een winkelcentrum/supermarkt 10, rijden op een roltrap 5, een film bekijken in een bioscoop 2, lopen over een vloer met een patroon 3, kijken naar een actiefilm 2.
1. Wat is je hypothese? Wat heeft ze? Waarom denk je dat?
PPPD, constant, 1 keer BPPD gehad en daarna waarschijnlijk aanhoudende/angst klachten gehouden. Al veel hulpverleners bezocht. Tevens een hoge score op de GAD-7. Visuele triggers lokken ook uit. Tegenstrijdige uitkomsten op de FGA. 
2. Ontwikkel een behandelingsplan dat een interventie voor alle symptomen / problemen omvat!
Educatie, cgt, misschien medicatie en vestibulaire oefeningen.
3. Hoe zou u de voortgang van uw behandeling evalueren?
GAD-7 herhalen, mogelijk DHI


